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SINIF Sindirim ve Bogaltim Sistemi

Sindirimde gorevli olan yapilar ve bu yapilarin
gorevleri arasinda yapilacak olan dogru eslestirme
asagidakilerden hangisi gibi olur?
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Sekilde bir insanin dis yapisi gésterilmistir.
v Koyu renk boyanan dis cesidi ile ilgili agsagidakiler-
den hangisi soylenebilir?
A) Besinleri 6gutar.
Modelde sindirimde gorevli olan organlar gosterilmistir. B) Alt ve Ust genede toplam 22 tane olur.
. . o . . C) Besinleri kesip koparmaya yarar.
Verilen organlarin dogru eslestirilmesi hangisinde D) 20 yasindan sonra cikmaya baslar.
verilmigtir?
I Il 11 v
A) YemekB. InceB. KalinB. Mide 3
B) YemekB. Mide InceB. KalnB. 3
C) Yutak Mide ince B. KalinB. 3
D) Yutak ince B. KalinB. Mide n
L
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z 5. Asagidakilerden hangisi dis sagligimizin korunma-
E sl igcin alinmasi gereken 6nlemlerden degildir?
=
2. % A) Disleri diizenli olarak firgalamak.
Yabi Gérevi E B) Cok sicak ¢ok soguk gidalari tiketmemek.
—?— - o o o C) Asitli icecek tuketmemek.
1. Agiz a. Yutaktaki besinleri mideye iletir. > D) Sert kabuklu yiyecekleri disimizle kirmak.
2.Yemek B.  b.Sindirilen besinler kana gecer §
3. ince B. c.Besinler pargalanir. é
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A) 1-a B) 1-a C) 1¢ D) 1<c

2-b 2-c 2-a 2-b
3.c 3-b 3.b 33 6. Besinlerin kana kar|§at.)ilegek_k'ad'ar kij(;'ijk parcalara
ayrilmasina (l) ---- denir. Sindirilmis besinler (Il) ---- ta
emilerek kana gecer. Geriye kalan posa igindeki su ve
mineraller (lll) ---- ta son kez emilir.
o Yukaridaki agiklamada numarali bosluklara asagi-
3. 1. Kesici digler dakilerden hangileri gelmelidir?
2. Kopek disleri
3. Az digleri
4. 20 yas digleri _ 1 i 11}
10 yasindaki Elif yukaridaki diglerden hangisine A) Ince B. }_<alln B. Vitamin
sahip olabilir? B) Sindirim Ince B. Kalin B.
A) 1 ve 2 B) 1, 2ve 3 C) Kalin B. ince B. Aniis
ve , 2 ve o ;
C)1ve 4 D)1,2ve 4 D) Sindirim Kalin B. Ince B.
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7. 10. Saglikl bir sporcunun iki saat araliksiz spor yapmasi-
| na ve yeterince su tiketmesine ragmen, idrar atilimi
azalmaktadir .
I Bunun sebebi asagida verilenlerden hangisinde
dogru agiklanmaktadir?
A)Karbondioksit atilimi azalmistir.
B)Suyun bir kismi deri yoluyla atilmistir .
1 C)Yeterli oksijen alamamistir
vV D)Bdobrekleri yeterince galismamistir..
Sekil tizerinde numaralarla belirtilen organlarin
dogru isimlendirilmesi agagidakilerden hangisidir?
I Il 1] v 1
A) Uretra  Mesane Ureter  Bébrek ' Bobrekler kani siizerek
B) Ureter  Bobrek Mesane  Uretra idrart olugturur.
. - P
C) Bobrek  Ureter Mesane  Uretra S / \
D) Bobrek  Uretra Ureter Mesane ”é D Y
2 idrar kanali idrarin ) .
o o Bosaltim sistemi
o bir stre depolandigi - .
2 } Uretrayla biter.
o yerdir.
.. .. / N/ N
8. I. Uretra II. Bobrek IIl. Ureter IV. Mesane m ? \2( g I
Kandaki zararl atik maddelerin viicuttan uzaklas- %‘
tirma sirasi agagidakilerden hangisinde dogru ve- % Semada verilen bilgiler dogru ve yanls olarak de-
rilmigtir ? w gerlendirildiginde ulasilacak dogru ¢ikis numarasi
w asagidakilerden hangisidir?
INRRIRY; B) I, 11, IV, | E ¥ad
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C)I, 1, IV, I D)IL 1, 1V, 1 = A1 B)2 €)3 D) 4
B
a
Wi
=
O
'S
9 V-

12. « Giinde en az 2 litre st icilmeli
* Vlcut temizligine 6zen gdsterilmeli
* Bol bol su tiketmeli
» Bdbrekler soguktan ve darbelerden korunmali

Bobrek Deri Kalinbagirsak  Akciger

Yukaridaki organlarin ortak 6zelligi agagidakilerden Verilenlerden kag tanesi bosaltim sisteminin sagl-
hangisidir ? ginin korunmasi igin gereklidir?
A)Sindirimde gorev almalari A) 1 B) 2 C)3 D)4

B)Solunumda goérev almalari
C)Kani suizerek idrar olusturmalari
D)Vicuttan atik maddeleri uzaklastirmalari




